

国家级国民休闲计划将出台

广东、浙江、江苏和山东四省已试行各自的类似计划

一进入3月份，“旅游券”就成了老百姓关注的热门词。尽管各地发放的方式和对象不同，但共同特点是“免费”。“目前，长江三角洲地区已有杭州、宁波、安吉、长兴、南京、苏州、无锡、常州、镇江、高淳等市县发放了旅游券，总价值约超过10亿元。天津市和广东、四川、湖南、湖北、山东等一些城市也发放了旅游券，总价值已超过5000万元。”国家旅游局综合协调司副司长高舜礼介绍说。

免费旅游券最先出现并较为集中的省份有广东、江苏、浙江等。“山东省尽管没有大规模发放旅游券，但自今年春节起就推出了‘山东人游山东’‘省内旅游一卡通’等计划，并提供免费住酒店、免费门票等优惠。”山东省旅游局办公室王主任这样说。而广东省2月23日更是在全国率先启动“国民旅游休闲计划”。对此，高舜礼阐述了在金融危机背景下旅游惠民政策对拉动内需的快速效应。他表示：“从现实操作层面看，国家级的国民休闲计划才刚刚进入研究制定阶段，自调研、起草到论证、出台、施行，是一个较长的过程。不过，综合近期多种因素和条件后，我们可以得出一个结论：当前推进国民休闲计划恰逢其时。”

【面对面】

“旅游券是拉动内需的创新之举”

记者：您对近日各地派发的免费旅游消费券有何看法？

高舜礼：我认为，目前一些市县发放旅游券，是当前应对全球金融危机、促进旅游消费的创新之举。消费拉动与投资拉动相比，具有

快速见效和扩大最终消费等优势。当数千万元、上亿元旅游券发放以后，城乡居民显示出空前的热情，他们看到了当地经济的雄厚实力，感受到了当地政府对民生的巨大关注，收到了舒缓隐忧、凝聚人气、提振信心的明显效果。

当前推进“国民休闲计划”恰逢其时

记者：旅游券的派发是各地的自主行为，还是国家旅游主管部门的统一部署？

高舜礼：集中出现在广东、浙江、江苏和山东这几个省份不是偶然的，与经济发达程度密切相关，旅游券的资金都来源于地方财政和企业协作让利，当地居民也有这种需求。这四个省也是“国民休闲计划”先行先试的地区。

记者：在国家层面上，国民休闲计划是否也有了时间表？

高舜礼：政策研究已比较成熟，现实形势也表明，是研制、出台和实施的最佳时期了。休闲

消费已步入大众化阶段，如每年几度的黄金周，全国居民出游动辄上亿人次。我国的休闲时间已达到中等发达国家水平，有周末双休、法定假日、“黄金周”等，我国公众全年的假日和休息日达到115天，劳动者额外再享有带薪假，这为国民休闲提供了充足的时间。从市场供求因素看，休闲需求和休闲产业都达到了前所未有的水平。而且休闲已作为一种业态，目前国内既有闲情逸致、小资情调的传统消费场所，也有乡村庄园、葡萄酒庄、高尔夫球场、豪华游艇、迪斯尼大型游乐园等西方“舶来品”。据《中国经济周刊》

速览中国

我国2008年人均GDP超过3000美元

全球经济风暴中，中国借机挤掉德国，首次晋级世界第三大经济体。10日，中国社科院发布《区域蓝皮书》认为，世界金融危机及我国的系列宏观调控政策，正是不同区域变“危”为“机”，经济转型的好时机。蓝皮书援引国家统计局今年1月14日公布的数字，2007年GDP现价总量为257306亿元，按不变价格计算，2007年GDP现价比上年增长13%，是1994年以来经济增长最快的一年。“按调整后的数据计算，可以肯定，2008年我国经济已经超过德国，成为世界第三大经济体，人均GDP超过3000美元。”这也被业内专家视为我国应对国际金融危机冲击的基本实力。据了解，世界前两大经济体仍为美国和日本。 据《北京晨报》

河北三元新包装奶产品上市

三元正式接管三鹿拍卖资产后，河北三元食品有限公司生产的新包装奶产品开始上市，目前上市的主要有盒装、枕装、塑料袋装三大系列、十几个品种的液态奶产品。河北三元食品有限公司奶源管理部副部长刘洪峰近日表示，公司从控制奶源入手保障奶品安全，目前主要采取技术承包和自建牛场两种奶源管理模式。 据新华社电

谢长廷导演“3·19”枪击案？

“3·19”枪击案真相究竟怎样？吕秀莲10日下午举行《透视“3·19”》新书发布会称，枪击案可能是针对她个人的，因为依据规定，候选人副手如果在竞选期间伤亡，选举将如期举行，领导人当选后3个月内要提出新的副手人选，再交由立法机构补选。吕秀莲说：“不知道如此是否隐含鼓励谋杀副手候选人的玄机？”

无独有偶，陈水扁日前在台北看守所发表新书《台湾的十字架》，透露谢长廷2004年曾积极争取担任陈水扁副手。而吕秀莲在自己即将上市的书直言，可能是党内有人要争取副手大位，才主导“3·19”枪击案。这似乎在暗指谢长廷有可能主导枪击案。

另有报道称，特侦组办案人员10日表示，经过近两年的调查后，检方已发现“3·19”枪击案的新疑点，不排除在适当时机就此对陈水扁进行讯问。 据《厦门日报》

“智能特警”亮相昆明街头



近日，55个高达2米的“智能特警”亮相云南省昆明市官渡区街头。“智能特警”头部的摄像机具有视频监控功能，实时掌控街头的治安动态；胸部的LED显示屏会实时发布各种治安预警信息，使市民能及时了解辖区的治安动态；腹部是红色报警和语音对讲系统，市民只需按下红色按钮就可以与派出所监控中心民警对话。 据新华社电

杭州向20万名中小学生发放1600万元“健康券”

昨日，已发放上亿元“消费券”的杭州市再发1600万元的“健康券”，该市主城区20万名中小学生可凭券免费享受相关的口腔保健服务。杭州市副市长陈小平表示，杭州市6个主城区的中小学生每人领到了一张面额为40元的“健康券”。 据新华社电

沪宁城际铁路工人宿舍坍塌，11人死亡

11日1时45分，承建沪宁城际铁路江苏丹阳段的中铁二十四局，在镇江丹阳市吕城镇惠济村为施工人员租用的一处生活用房发生爆炸、坍塌事故。截至昨日16时，该事故造成11人死亡、20人受伤。

事故发生后，江苏省、镇江市有关部门迅速成立了事故现场处置领导小组，紧急部署救援和事故善后处理工作。目前，现场搜救、清理工作已经完毕。受伤人员正在医院接受治疗，病情稳定。经调查，该处房屋原为一闲置铝粉加工厂，已停产多年，因残存的粉尘爆炸造成房屋坍塌。 新华社发



“护航舰队不超过20分钟就能搞定海盗”

广州军区副政委黄嘉祥说，未来6个月护航舰队任务更重

“亚丁湾、索马里海域护航，是我军应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的一次重大行动。护航行动为我军遂行多样化军事任务积累了经验、提供了启示。”全国人大代表、广州军区副政委兼海军南海舰队政委黄嘉祥昨日说，我海军护航编队下一步的护航任务将更加艰巨，面临的形势将更加复杂，各种困难将更加凸显。针对这些情况，我有关方面已做好充分准备。

黄嘉祥介绍，在各国海军的联合打击下，亚丁湾、索马里海域海盗的行动越来越诡秘。

每年4月到9月间，这一海域的过往船只更多，护航任务将更重。我护航舰艇装备长时间处于高负荷运行状态，容易发生故障。而且随着海区进入炎热季节，气象条件将更加恶劣。“这些挑战，对我们的工作提出了更高的标准和要求。”黄嘉祥表示，编队官兵将严格按照上级的指示要求，深入研究分析新情况，不断细化方案措施。官兵们将始终保持高度戒备状态，通过加强值班值勤及时掌控可疑目标，做到早发现、尽早判别、尽早反应，确保处处占据主动。

黄嘉祥认为，这次护航行动时间紧、节奏快、要求急，从海盗锁定到登船并控制，整个过程通常不超过20分钟，可供护航官兵反应的时间非常短，需要随时保持应变态势。“我军遂行多样化军事任务，必然会面临许多新情况新问题，迫切要求我们不断开创新思路、探索新办法、运用新手段。”

全国人大代表、海军副参谋长张德顺也表示，海军已对护航任务作出长期规划。护航行动的持续时间取决于索马里政局及社会稳定与否，短时间内很难结束。 据《法制晚报》

“广州”号驱逐舰

参加“和平-09”多国军演海上阅兵

3月11日，在巴基斯坦南部卡拉奇港附近的阿拉伯海举行的“和平-09”多国军演实兵演习中，中国海军“广州”号驱逐舰官兵在阅兵式中接受巴基斯坦海军“纳萨尔”舰的检阅。当日，“和平-09”多国联合军演海上实兵演习继续实施，气势壮观的海上阅兵将演习推向高潮。各国海军舰艇还进行了对空防御演练。按照演习计划，联演舰艇编队12日将进行海上搜救演练，之后返回卡拉奇港。 新华社发

